

习近平同希腊总统帕夫洛普洛斯会谈

据新华社电 当地时间11月11日,国家主席习近平在雅典同希腊总统帕夫洛普洛斯会谈。两国元首一致同意,巩固政治互信,深化务实合作,促进文明对话,为推动构建人类命运共同体贡献东西方文明古国的智慧。

习近平强调,我怀着对文明的尊重和对未来的期许来到希腊。每次你我之间的交谈,每次中希之间的交流,都能产生“酒逢知己千杯少”的共鸣。这是因为中希作为两大文明古国,有着相通或相近的理念,也都经历艰苦卓绝的奋斗才实现国家现代化发展。交流互鉴是文明发展的本质要求。中希友好不仅是两国的合作,更是两大文明的对话。当今世界正在经历百年未有之大变局,我希望两国共同努力,深化合作,以跨越时空的文明成果,推动兼收并蓄的文明交流,倡导更加公正合理的国际秩序,让中希两个文明古国在新时代焕发出新的光芒。

一是树立友好互信互利共赢的典

范。要密切各层级交往,深化政治互信,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续给予对方坚定支持。要共建“一带一路”,将中欧陆海快线建成中欧货物运输和互联互通的重要通道。要密切文化和奥运等领域交流,便利人员往来。

二是树立开放务实促进中欧合作的典范。中方愿同希方一道,推动中国同中东欧国家合作及中欧整体关系的发展。

三是树立文化交流文明互鉴的典范。人类应该秉持和追求高尚的情操,而不是奉行利己主义,一味追逐赤裸裸的利益。中国人自古以来信奉“己所不欲,勿施于人”、“天下为公”、“和谐万邦”的理念,中国绝不会搞国强必霸,也不认同你输我赢的零和游戏,因为中国人从来没有这种文化基因,也没有这种野心。中国的发展始终是世界和平力量的增长。中希都支持文明交流互鉴,反对文明冲突谬论。双方应该继续发挥各自文化底蕴优势,共同打造不同文明以及各国人民和谐共处之道,为当今世界和平和人

类进步提供更多有益启示。

四是树立协调配合维护多边主义的典范。加强在重大国际和地区问题上的协调,密切在联合国等多边框架内合作,致力于构建开放型世界经济,共同推动构建人类命运共同体。

帕夫洛普洛斯表示,希腊人民对中国有天然的亲近感,因为希中都是古老的文明国度。希腊对中华人民共和国成立70年来取得的非凡成就感到由衷高兴。希中都主张不同文明求同存异,取长补短,交流对话,和平共处。希腊坚决反对所谓“文明冲突论”,因为真正意义上的文明不会产生冲突,冲突也解决不了问题。一个国家用“文明冲突论”来制定国家政策将是十分荒谬和非常有害的。无论是中国的历史文化传统,还是当今中国日益开放、进步、发展的事实,中国都有力地回击了“文明冲突论”和“国强必霸论”。在当今充满不确定性的世界,中国主张和平、和谐和平衡,为解决各种全球性问题提供了十分有益的借鉴和方

案。希腊将继续坚定支持中方维护自身核心利益,热切期待同中国加强经贸、文化等领域合作,积极同中国共建“一带一路”,相信习近平主席的访问将推动希中关系进入新的时代,迈上新的高度。希方愿继续致力于同中方一道,推动欧中关系的发展、促进中东欧-中国合作,携手为促进国际公平正义和人类发展进步作出贡献。

会谈前,帕夫洛普洛斯为习近平举行隆重欢迎仪式。

习近平和夫人彭丽媛抵达时,受到帕夫洛普洛斯和夫人弗拉西娅热情迎接。

仪仗兵身着传统礼服整装列队。习近平在帕夫洛普洛斯陪同下检阅仪仗队,军乐队奏中希两国国歌。两国元首夫妇分别同对方陪同人员一一握手。

当天,习近平向希腊无名战士纪念碑献花圈。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。

习近平同希腊总理米佐塔基斯会谈

据新华社电 当地时间11月11日,国家主席习近平在雅典同希腊总理米佐塔基斯会谈。

习近平指出,几天前,总理先生率团赴上海出席第二届中国国际进口博览会。据统计,希方在本次博览会上的成交额比上届增长2.5倍。中国坚定不移扩大开放,愿为包括希腊在内的各国发展带来更多机遇。中希关系有两大纽带,一是文明交流,二是互利合作。两个文明古国要携起手来,更多造福两国人民,更好促进人类进步。

习近平就中希务实合作提出以下建议。

一是加强共建“一带一路”倡议同希腊建设重要国际物流中转枢纽战略对接,早日将比雷埃夫斯港建设成为地中海地区最大集装箱中转港,充分发挥其海-铁联运枢纽作用,提升中欧陆海快线的运能。

二是扩大双向贸易和投资规模,加强电力、通信、制造业、金融等领域合作。中方愿进口更多希腊优质农产品,鼓励更多有实力的中国企业赴希腊投资兴业。

三是深化人文交流。要守正创新,既

要在古人留给我们的丰厚文化遗产中交流互鉴,承前启后,又要从当今世界发展潮流中革故鼎新,开辟未来。双方要以2021年互办中希文化和旅游年为契机,促进人员交往和地方合作,支持在科技创新领域开展合作,包括联合研究。

四是共同推动中欧关系发展。希腊是欧盟重要成员国和巴尔干地区重要国家。中国-中东欧国家合作丰富了中欧全面战略伙伴关系内涵。中方愿同希方一道,建设好这一合作机制,共同维护多边主义和自由贸易,实现互利共赢。

习近平强调,孔子说:“德不孤,必有邻。”亚里士多德也说过:“挚友如异体同心。”平等尊重、友好合作、开放包容、勇于进取是我们两个伟大民族共有的特性,也是我们共谋发展的巨大动力。我相信,在双方共同努力下,中希关系一定会取得更加丰硕的成果,为构建人类命运共同体作出更大贡献。

米佐塔基斯表示,中国是伟大的文明古国,在促进世界和平与发展方面发挥着举足轻重的作用。中国经济发展成就独一无二,堪称人类社会的一个奇迹。中国扩大对外开放,将为包括希腊在内

的各国提供更多机遇。希中合作具有战略意义。希腊人民感谢中国在希腊经历金融危机时给予的宝贵帮助。希方将继续在涉及中方核心利益问题上坚定支持中国。希方积极参与共建“一带一路”,将比雷埃夫斯港建设成为欧洲最大港口,带动欧亚互联互通。希腊希望成为中国进入欧洲市场的门户,欢迎更多中国企业前来投资兴业,这将有力促进希腊经济增长和当地就业。希望双方加强船运、能源、电子商务、文化教育、旅游等领域交流合作。希方不认同中东欧国家-中国合作会分化欧洲的说法,将继续致力于这一合作,并为推进欧盟-中国整体关系发挥积极作用。我相信,您的访问必将取得丰硕成果,成为希中、欧中关系发展新的重要里程碑。

会谈后,两国领导人共同会见了记者,并见证了双边合作文件的交换,涉及投资、港口、金融、能源、教育等多个领域。

双方发表了《中华人民共和国和希腊共和国关于加强全面战略伙伴关系的联合声明》。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。

彭丽媛参观 希腊贝纳基博物馆

据新华社电 当地时间11月11日上午,国家主席习近平夫人彭丽媛在希腊总统夫人弗拉西娅陪同下参观位于雅典市中心的贝纳基博物馆。

彭丽媛饶有兴致地听取博物馆历史沿革、馆藏文物介绍,不时驻足欣赏古希腊雕塑、绘画、服饰等艺术品。彭丽媛表示,这些文物充分体现了古希腊能工巧匠的精湛技艺和高超创造力,印证了中希两个古老文明碰撞交融的力量,反映了东西方自古以来在文化、商贸、航运等领域的密切交往,这同中方倡导的共建“一带一路”一脉相承。中希两大文明古国都创造了影响深远的独特文明,双方要进一步做好文化遗产的传承,加强博物馆合作,为丰富中希人文交流内涵、推动文明对话互鉴发挥更大作用。

李希到深圳调研

扎实推进中国特色社会主义先行示范区建设 推动党的十九届四中全会精神落地落实

新快报讯 近日,省委书记李希到深圳,深入自贸片区、街道社区、民营企业,就学习贯彻习近平总书记关于国家制度和国家治理体系建设重要论述精神、推动党的十八届四中全会精神落地落实、扎实推进中国特色社会主义先行示范区建设进行调研。省委副书记、深圳市委书记王伟中参加调研。

李希前往前海蛇口自贸片区,听取自贸区开发建设情况汇报,强调要全面贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话

精神,准确把握建设先行示范区历史使命和重大机遇,充分发挥前海先行先试优势,追求更高更好更优更强,打造高水平对外开放门户枢纽。

在南山区粤海街道高新区社区,李希与基层党组织负责人、社区工作者深入交流,听取街道及社区服务高新技术企业、防范化解重大风险的情况汇报,了解城市社区党的建设、社会治理、公共服务等情况。在万科物业,李希听取企业发展和物业公司参与社区管理情况介绍,

强调要把物业管理和社会治理结合起来,充分发挥大数据、智能管理系统等的作用,努力提高服务精细化水平。

李希强调,深圳要深入学习贯彻习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神,认真贯彻落实党的十八届四中全会精神,进一步增强责任感使命感紧迫感,扎实推进中国特色社会主义先行示范区建设。一要用改革开放的办法推进先行示范区建设,在推进治理体系和治理能力现代化上下功夫,创造更

多可复制可推广的经验,更好发挥示范带动作用。二要坚持以党建引领基层社会治理,打造坚强战斗堡垒,把党员先锋模范作用发挥出来,带动居民群众积极参与社会治理,营造共建共治共享社会治理格局。三要大力推动基层社会治理创新,充分调动社会各界积极性,推动企业更好履行社会责任,积极运用新技术新手段,实现服务与需求的精准对接。

省领导郑雁雄、张光军,深圳市市长陈如桂参加调研。
(徐林 岳宗)